
Έρχεται πλήρης ανατροπή της φορολογίας! - Μέχρι και τα κοσμήματα θα δηλώνονται

- Υποχρεωτική η χρήση "πλαστικού" χρήματος από το 2016 

  

– Τι πρέπει να κάνουν οι φορολογούμενοι για να διατηρήσουν το αφορολόγητο
των... 9.550 ευρώ!
- Καταργείται το όριο των 500 ευρώ στις ηλεκτρονικές συναλλαγές για τους
επιτηδευματίες.
- Το ΥΠΟΙΚ σχεδιάζει από την 1η Ιανουαρίου του 2016 να συνδεθούν οι επιχειρήσεις
και οι ελεύθεροι   επαγγελματίες απευθείας με το σύστημα Τaxis.
- Προβλέπεται αύξηση του φορολογικού συντελεστή για τα εισοδήματα από ενοίκια.
- Αμέσως μετά την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων το 2016 ανοίγει το
περιουσιολόγιο....

      

Στις προθέσεις της κυβέρνησης για το 2016 είναι η πλήρης ανατροπή του
υφιστάμενου φορολογικού συστήματος με νέα κλίμακα εισοδήματος,
περιουσιολόγιο και νέο φόρο για τα ακίνητα. Ταυτόχρονα, από το νέο έτος η
συνήθεια των ηλεκτρονικών συναλλαγών ελέω των περιορισμών στις
χρηματοπιστωτικές συναλλαγές γίνεται υποχρεωτική για όσους επιθυμούν να
διατηρήσουν το αφορολόγητο όριο, δεδομένου ότι αυτό θα συνδέεται με τις
δαπάνες που πραγματοποιούνται με πιστωτικές ή χρεωστικές κάρτες.
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Σύμφωνα με το σχέδιο του υπουργείου Οικονομικών, οι αλλαγές στα εισοδήματα
του 2016 επικεντρώνονται στα εξής:
1. "Πλαστικό" χρήμα. Από το 2016 η εφορία θα αναγνωρίζει πλέον για έκπτωση μόνο
τις δαπάνες που πραγματοποιούνται μέσω χρεωστικών ή πιστωτικών καρτών ή
μέσω τραπεζικής συναλλαγής.
Από το νέο έτος καθίσταται υποχρεωτική η χρήση των καρτών στις καθημερινές
συναλλαγές αφού οι φορολογούμενοι, για να διατηρήσουν το αφορολόγητο όριο
αλλά και τις εκπτώσεις φόρου που θα διατηρηθούν για τα εισοδήματα του 2016, θα
πρέπει να πραγματοποιούν όλες τις δαπάνες που δηλώνουν στη φορολογική τους
δήλωση με «πλαστικό χρήμα» ή μέσω τραπεζικού συστήματος.
Συγκεκριμένα, οι αγορές καταναλωτικών ή μη αγαθών, οι πληρωμές για
φροντιστήρια, ιδιωτικά σχολεία, ενοίκια, ιατρικά έξοδα, νοσήλια, βοηθητικό
προσωπικό, ξενοδοχεία, εστιατόρια, ταβέρνες, μπαρ και οποιαδήποτε αγορά
κινητών και ακίνητων περιουσιακών στοιχείων θα πρέπει να γίνονται με
«πλαστικό χρήμα».
Παράλληλα, εξετάζεται για τους επιτηδευματίες όλες οι επαγγελματικές δαπάνες
που εκπίπτουν από τα ακαθάριστα έσοδά τους να γίνονται με ηλεκτρονικό τρόπο
και όχι μόνο όσες είναι άνω των 500 ευρώ. Δηλαδή το όριο των 500 ευρώ
καταργείται.
2. Αφορολόγητο όριο. Οι φορολογούμενοι θα πρέπει να δηλώσουν ηλεκτρονικά στο
σύστημα Τaxisnet τον λογαριασμό που θα χρησιμοποιούν για την εξόφληση των
δαπανών τους. Δεν έχει ξεκαθαρισθεί εάν θα μπορούν οι φορολογούμενοι να
δηλώσουν περισσότερους τους ενός λογαριασμούς. Η τράπεζα, από την πλευρά
της, θα εκδίδει βεβαίωση με αναλυτικά στοιχεία για το κάθε είδος δαπάνης που
πληρώθηκε με την κάρτα. Τα στοιχεία αυτά θα αποστέλλονται απευθείας στο
υπουργείο Οικονομικών καθώς και μια αναλυτική βεβαίωση στον υπόχρεο
φορολογούμενο. Με αυτόν τον τρόπο το σύνολο των δαπανών που εξόφλησε ο
φορολογούμενος με «πλαστικό χρήμα» θα εμφανίζεται προεκτυπωμένο στην
ηλεκτρονική φορολογική του δήλωση και θα προκύπτει άμεσα αν καλύφθηκε ή όχι
το αφορολόγητο όριο.
Από την υποχρέωση να πληρώνουν με «πλαστικό χρήμα» τις δαπάνες που
κατοχυρώνουν το αφορολόγητο θα εξαιρεθούν οι συνταξιούχοι άνω των 75 ετών
και οι κάτοικοι ακριτικών περιοχών που δεν έχουν πρόσβαση στο Διαδίκτυο και
στα μηχανήματα POS.
Πάντως ακόμα δεν έχει λυθεί το πρόβλημα με τις υψηλές χρεώσεις των τραπεζών
στις επιχειρήσεις που θέλουν να βάλουν μηχάνημα POS. Επίσης, πολλές
επιχειρήσεις δεν έχουν προμηθευτεί ακόμα το μηχάνημα POS, εξέλιξη που
δυσκολεύει την εφαρμογή του μέτρου.
Σύμφωνα με πληροφορίες του Newsit.gr, η χρήση του πλαστικού χρήματος είναι ο
κινητήριος μοχλός για να κερδίσετε το όφελος των 2.100 ευρώ. Διαβάστε εδώ
αναλυτικά και με παραδείγματα όλα όσα ισχύουν.
3. Σύνδεση ταμειακών με το Τaxis. Στα σχέδια του υπουργείου Οικονομικών είναι
από την 1η Ιανουαρίου του 2016 να συνδεθούν οι επιχειρήσεις και οι ελεύθεροι
επαγγελματίες απευθείας με το σύστημα Τaxis.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η σύνδεση των ταμειακών σχεδιάζεται να ξεκινήσει
πιλοτικά για συγκεκριμένους κλάδους της αγοράς, όπως είναι η εστίαση, η διαμονή
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σε ξενοδοχεία κ.ά., αλλά και σε επιτηδευματίες που συγκεντρώνουν υψηλά
ποσοστά φοροδιαφυγής, όπως γιατροί, δικηγόροι, ηλεκτρολόγοι, μηχανικοί,
υδραυλικοί κ.ά. οι οποίοι θα υποχρεωθούν να δέχονται πληρωμές μέσω POS.
Εντός του 2016 θα ενταχθούν όλες οι επιχειρήσεις της Ελλάδας. Οι ταμειακές
μηχανές των επιχειρήσεων θα διασυνδεθούν με τα ηλεκτρονικά συστήματα του
υπουργείου Οικονομικών, ώστε τα στοιχεία των αποδείξεων, τιμολογίων κ.λπ. που
εκδίδονται, ύστερα από συναλλαγές, να καταγράφονται ηλεκτρονικά και να
αποστέλλονται αυτόματα.
Με τη διασύνδεση στο Taxis, το υπουργείο Οικονομικών θα έχει τη δυνατότητα σε
πραγματικό χρόνο να βλέπει κάθε ταμειακή ροή, επομένως θα μπορεί να γνωρίζει
εκ των προτέρων τα ποσά ΦΠΑ που θα πρέπει να αποδοθούν από τις επιχειρήσεις
στο Δημόσιο.
Αν και το μέτρο κινείται σε θετική κατεύθυνση, ωστόσο οι επιχειρηματίες που δεν
εξέδιδαν αποδείξεις θα συνεχίσουν να το κάνουν.
4. Φορολογική κλίμακα. Η νέα κλίμακα για τα εισοδήματα του 2016 θα γίνει
προοδευτικότερη με περισσότερα κλιμάκια.
Το αφορολόγητο όριο (των 9.550 ευρώ) θα διατηρηθεί στα ίδια επίπεδα και θα
συνδυαστεί με τη χρήση του «πλαστικού χρήματος». Ωστόσο, το βάρος θα πέσει
στους έχοντες εισοδήματα μεταξύ 25.000 και 35.000 ευρώ.
5. Εισοδήματα από ενοίκια. Αύξηση του φορολογικού συντελεστή για τα εισοδήματα
από ενοίκια (ο χαμηλός για εισόδημα έως 12.000 ευρώ θα αυξηθεί στο 15% από 11%
και ο υψηλός από 33% σε 35%). Επίσης, το οικονομικό επιτελείο επεξεργάζεται
σχέδιο προκειμένου η κλίμακα για τη φορολόγηση των εισοδημάτων από ενοίκια να
γίνει περισσότερο προοδευτική με περισσότερα κλιμάκια, μεταφέροντας την
επιβάρυνση σε όσους διαθέτουν μεγάλη ακίνητη περιουσία. Στον προϋπολογισμό
του 2016 έχουν εγγραφεί επιπλέον έσοδα ύψους 144,2 εκατ. ευρώ από τα
εισοδήματα που προέρχονται από τη μίσθωση ακινήτων.
Καταγραφή της περιουσιακής κατάστασης
Αμέσως μετά την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων το 2016 θα ανοίξει τις
πύλες του το περιουσιολόγιο. Ήδη το υπουργείο Οικονομικών έχει συγκεντρώσει
όλα τα απαραίτητα στοιχεία των φορολογουμένων για τις τραπεζικές καταθέσεις
τους στην Ελλάδα, τα ακίνητα που διαθέτουν, τις δαπάνες σε ιδιωτικά σχολεία,
κ.λπ. Από τον Ιανουάριο οι φορολογούμενοι με τους κωδικούς που διαθέτουν για το
ηλεκτρονικό σύστημα Taxisnet θα εισέρχονται στη νέα εφαρμογή και θα
επιβεβαιώνουν τα στοιχεία που θα περιλαμβάνονται στο περιουσιολόγιο. Εφόσον
διαφωνούν, θα πρέπει με τα απαραίτητα παραστατικά να μεταβαίνουν στις
εφορίες για να γίνουν οι σχετικές διορθώσεις. Όπως εξηγεί ανώτατο στέλεχος
του υπουργείου Οικονομικών, σε πρώτη φάση το περιουσιολόγιο θα περιλαμβάνει
τις τραπεζικές καταθέσεις, τα ακίνητα και δαπάνες πολυτελείας που γίνονται για
αγορές αυτοκινήτων ή δίδακτρα σε ιδιωτικά σχολεία, και σε δεύτερη φάση, πιθανόν
από το 2017, θα ενταχθούν έργα τέχνης και κοσμήματα, εφόσον αυτά έχουν
εκτιμηθεί από κάποιον οργανισμό ή ασφαλιστική εταιρεία.
Με τον τρόπο αυτό το υπουργείο Οικονομικών θα έχει πλήρη εικόνα της
περιουσιακής κατάστασης κάθε φορολογούμενου, με αποτέλεσμα να περιοριστεί
σημαντικά η φοροδιαφυγή. Ταυτόχρονα, και όπως αναφέρει το ίδιο ανώτατο
στέλεχος, τα παιδιά που θα γεννηθούν από την 1η Ιανουαρίου 2016 με την εγγραφή
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τους στο ληξιαρχείο θα λαμβάνουν και Αριθμό Φορολογικού Μητρώου.

  

  

Καθημερινή
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